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1.Εισαγωγή

Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των
κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα,
μεθοδικά  και  αποτελεσματικά  το  έργο  του  σχολείου.  Οι  συνθήκες  αυτές
πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού
κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει  τη  συνεργασία των μελών της σχολικής
κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή
και  αναγνώριση.  Στο  πλαίσιο  αυτό  ο  όρος  «σχολική  πειθαρχία»  αποκτά
δημοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του
σύγχρονου δημοκρατικού σχολείου.



Η  σχολική  κοινότητα  είναι  μία  οργανωμένη  ομάδα  που  έχει  όλα  τα
χαρακτηριστικά  της  κοινωνίας.  Το  σχολείο  προετοιμάζει  τους  νέους  να
ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία. Η εσωτερική οργάνωση της σχολικής ζωής
εκπαιδεύει,  διαπαιδαγωγεί,  σύμφωνα  με  τα  πρότυπα  και  τις  ανάγκες  της
δημοκρατικής κοινωνίας. 

Για το σκοπό αυτό συντάσσεται ο  Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας του
Νηπιαγωγείου μας, ο οποίος είναι πλήρως εναρμονισμένος με την ισχύουσα
νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου.

2.Γενικές αρχές / στοιχεία

Ο σκοπός του Νηπιαγωγείου, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, είναι να
βοηθήσει τα παιδιά να αναπτυχθούν σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και
κοινωνικά  μέσα  στο  πλαίσιο  των  ευρύτερων  στόχων  της  πρωτοβάθμιας
εκπαίδευσης.  Το  Νηπιαγωγείο,  ως  φορέας  κοινωνικοποίησης  του  παιδιού
(μετά την οικογένεια),θα πρέπει να εξασφαλίζει  τις προϋποθέσεις, ώστε τα
παιδιά να αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύπλευρα.
Σύμφωνα με το άρθρο 3, του Ν.1566, το Νηπιαγωγείο βοηθά τα νήπια «να
καλλιεργούν τις αισθήσεις τους, να οργανώνουν τις πράξεις τους, κινητικές και
νοητικές,  να  εμπλουτίζουν  και  να  οργανώνουν  τις  εμπειρίες  τους,  από  το
φυσικό  και  το  κοινωνικό  περιβάλλον,  να  αναπτύσσουν  πρωτοβουλίες,
ελεύθερα  και  αβίαστα,  να  αναπτύσσουν  την  ικανότητα  κατανόησης  και
έκφρασης, με σύμβολα γενικά και ιδιαίτερα, στους τομείς της Γλώσσας, των
Μαθηματικών  και  της  Αισθητικής».  Επιπλέον,  το  σύγχρονο  νηπιαγωγείο
επιδιώκει τον σεβασμό της προσωπικότητας του νηπίου, την ικανοποίηση των
φυσικών  και  ψυχικών  του  αναγκών  και  τον  σεβασμό  στις  ατομικές  του
διαφορές.  Και  όλα αυτά μέσα σε μια  ατμόσφαιρα στην  οποία βασιλεύει  η
χαρά, το παιχνίδι, η δημιουργία και η πειθαρχημένη ελευθερία.

Το   Nηπιαγωγείο  Κλειδίου  αποτελείται  από  ένα  πρωινό  τμήμα  με  αριθμό
παιδιών 20  και ένα απογευματινό (προαιρετικό ολοήμερο) με αριθμό παιδιών
14.  Υπηρετούν  σ’  αυτό  για  το  τρέχον  σχολικό   έτος  2022-2023  δύο
εκπαιδευτικοί  γενικής  παιδείας  η  κ.  Γαβριηλίδου  Χρυσούλα  υπεύθυνη  του
πρωινού  τμήματος  και  η  Προϊσταμένη  και  υπεύθυνη  του  ολοημέρου  κ.
Κακάνη Αικατερίνη  κι ένα άτομο ως βοηθητικό προσωπικό – καθαρίστρια.
Επιπλέον αναμένεται η τοποθέτηση εκπαιδευτικού Αγγλικής.

3.Έναρξη / λήξη μαθημάτων

Το σχολικό έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις
31  Αυγούστου  του  επόμενου  έτους.  Το  διδακτικό  έτος  αρχίζει  την  1η
Σεπτεμβρίου και λήγει στις 21 Ιουνίου του επόμενου έτους. Οι εκπαιδευτικές
δραστηριότητες αρχίζουν στις 12 Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15 Ιουνίου του
επόμενου  έτους,  ημέρα  κατά  την  οποία  χορηγούνται  τα  αναμνηστικά  στα
νήπια.

4.Ωράριο λειτουργίας / Προσέλευση – Αποχώρηση



Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται στο σχολείο από τις 8.15 π.μ. έως τις
8.30 π.μ. Δύναται να λειτουργήσει πρόωρη υποδοχή από τις 7.45-8.00 μόνο
αν υπάρχουν αιτήσεις γονέων για τους μαθητές που επιλέγουν το προαιρετικό
ολοήμερο πρόγραμμα (13.00-16.00). Ο ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία
του είναι 5 νήπια/προνήπια.

Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, με απόφαση
παραδίδουν  τα  παιδιά  στη  Νηπιαγωγό  στην   πόρτα   της  τάξης  του
νηπιαγωγείου.

 Η εξώπορτα του κτιρίου του Νηπιαγωγείου, κλειδώνεται στις 8:30 π.μ. και
παραμένει  κλειστή  καθ’ όλη  τη  διάρκεια  λειτουργίας  του  σχολείου,  για  να
διαφυλάσσεται  η  ασφάλεια  των  μαθητών.  Ανοίγει  μόνο  κατά  τις  ώρες
αποχώρησης  των  νηπίων  δηλαδή  στη  13.00μ.μ.,  ώρα  αποχώρησης  του
πρωινού  τμήματος  και  στις  4.00  μ.μ.  ώρα  αποχώρησης  του  ολοήμερου
τμήματος.

Η αποχώρηση από το νηπιαγωγείο γίνεται στη 13.00 για τους μαθητές των
πρωινών τμημάτων και 16.00 για τους μαθητές του ολοήμερου τμήματος. Τα
παιδιά  παραδίδονται  μόνο  στους  αναγραφόμενους  ενήλικες  στην
υπεύθυνη  δήλωση  προσέλευσης/αποχώρησης  που  συμπλήρωσαν οι
γονείς  τους  κατά  την  εγγραφή  τους. Η  ευθύνη  για  την  ασφάλεια  των
παιδιών  μετά  το  ωράριο  λειτουργίας  ανήκει  αποκλειστικά  στον  γονέα  ή
κηδεμόνα.  Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν από τη λήξη
των μαθημάτων. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του
σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή
κηδεμόνα, αφού υπογραφεί σχετική υπεύθυνη δήλωση.

5.Εγγραφές νηπίων

Η εγγραφή των προνηπίων γίνεται ηλεκτρονικά με ευθύνη των γονέων μέσω
της ψηφιακής υπηρεσίας gov.gr .

Το πιστοποιητικό γέννησης του νηπίου εκδίδεται από την προϊσταμένη.

Οι γονείς υποχρεούνται να προσκομίσουν:

 Το βιβλιάριο υγείας του παιδιού ή άλλο στοιχείο στο οποίο να φαίνεται
ότι έγιναν τα προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια.

 Το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ).

 Υπεύθυνη δήλωση του γονέα / κηδεμόνα ότι αναλαμβάνει την ευθύνη
για την ασφαλή μετακίνηση του νηπίου από και προς το σχολείο.

 Αποδεικτικό  στοιχείο,  όπως προβλέπεται  από  το  άρθρο  1,  του  Π.Δ.
200/98 (ΦΕΚ 161/1998), (πχ. λογαριασμός ΔΕΗ, μισθωτήριο οικίας, ή
άλλο έγγραφο) από το οποίο,  κατά την κρίση της Προϊσταμένης του
Νηπιαγωγείου, φαίνεται η διεύθυνση κατοικίας του μαθητή.

6.Ηλικία φοίτησης



Στο νηπιαγωγείο εγγράφονται  νήπια που συμπληρώνουν τη νόμιμη ηλικία.
Στο  νηπιαγωγείο  φοιτούν  δύο  ηλικίες  νηπίων.  Η  πρώτη  ηλικία  (νήπια)
περιλαμβάνει  τα  νήπια,  τα  οποία  στις  31  Δεκεμβρίου του έτους  εγγραφής
συμπληρώνουν  ηλικία  πέντε  (5)  ετών.  Η  δεύτερη  ηλικία  (προνήπια)
περιλαμβάνει  τα  νήπια,  τα  οποία  στις  31  Δεκεμβρίου του έτους  εγγραφής
συμπληρώνουν ηλικία τεσσάρων (4) ετών.

7.Φοίτηση / απουσίες

Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Η ανελλιπής φοίτηση του 
παιδιού αποτελεί βασική προϋπόθεση τόσο για την ομαλή προσαρμογή του 
στο σχολικό περιβάλλον, όσο και για την απρόσκοπτη παρακολούθηση του 
προγράμματος δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου. Οι απουσίες 
ενημερώνονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του myschool, γι’ αυτό τον λόγο 
θα πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή τους. Αν οι αδικαιολόγητες 
απουσίες ξεπεράσουν τον αριθμό 100, η φοίτηση στο νηπιαγωγείο 
επαναλαμβάνεται. Προκειμένου οι απουσίες να χαρακτηριστούν 
δικαιολογημένες σε περίπτωση πολυήμερης απουσίας λόγω ασθενείας, 
υποχρεωτικά θα πρέπει να προσκομίζεται ιατρική βεβαίωση στην οποία θα 
αναφέρεται επακριβώς το είδος της ασθένειας που είχε . Σε περίπτωση  
πολυήμερης απουσίας για άλλους λόγους, να προσκομίζεται υποχρεωτικά 
βεβαίωση των γονέων στην οποία θα αναφέρεται ο λόγος της απουσίας του.

 8.Ζητήματα υγείας

Στο πλαίσιο της διασφάλισης της υγείας των μαθητών, των εκπαιδευτικών και
των  υπόλοιπων  εργαζομένων  του  σχολείου  και  με  βάση  τις  οδηγίες  της
πολιτείας είναι απαραίτητο να τηρείται ένα αυστηρό πρωτόκολλο που έχει ως
στόχο την ελαχιστοποίηση της πιθανότητας διασποράς του κορωνοϊού.
Συγκεκριμένα κρίνονται ως απαραίτητα τα παρακάτω μέτρα:

Α.  Προαιρετική η  χρήση προστατευτικής μάσκας (υφασμάτινης  ή  απλής
χειρουργικής)  στους  εσωτερικούς  χώρους  για  όλους,  εκπαιδευτικούς,
μαθητές και επισκέπτες. 
Β. Συχνός καθαρισμός των χεριών με χρήση νερού και σαπουνιού ή με
αλκοολούχο  αντισηπτικό  διάλυμα.  Σε  κάθε  αίθουσα  θα  υπάρχει
αλκοολούχο διάλυμα.
Γ. Καλός αερισμός των αιθουσών.
Δ. Αν κάποιο παιδί  υποβάλλεται σε κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική
αγωγή ή αν έχει  ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε κάτι
άλλο,  θα  πρέπει  να  ενημερώνεται  για  το  θέμα  αυτό  η  νηπιαγωγός.
Δίδονται και συγκεκριμένα έντυπα  τα οποία καλούνται να συμπληρώσουν
οι γονείς.
Ε.  Απαγορεύεται  η χορήγηση φαρμάκων από τους νηπιαγωγούς,  όπως
ορίζει  σχετική  νομοθεσία.  Παρέχονται,  όμως,  οι  πρώτες  βοήθειες  και
ενημερώνονται  τηλεφωνικά  οι  γονείς  του  παιδιού  ή  το  ΕΚΑΒ  (σε
περίπτωση εξαιρετικού περιστατικού).



9.Ωρολόγιο Πρόγραμμα

Το  Ωρολόγιο  πρόγραμμα  Νηπιαγωγείου  και  Ολοήμερου  Νηπιαγωγείου
καθορίζεται από το ΠΔ79/2019 , συντάσσεται από τον σύλλογο διδασκόντων
και  υποβάλλεται    για  έγκριση  στον  προϊστάμενο/στην  προϊσταμένη
εκπαιδευτικών θεμάτων της οικείας Διεύθυνσης.

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει καθοριστεί με όσα
προβλέπει  και  περιλαμβάνει  το Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων
Σπουδών  (Δ.Ε.Π.Π.Σ.)  και  το  Αναλυτικό  Πρόγραμμα  Σπουδών(ΑΠΣ)για  το
Νηπιαγωγείο  του  Υπουργείου  Παιδείας  και  Θρησκευμάτων.  Είναι,  επίσης,
σύμφωνο με τις απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής,
αλλά και άρτιας εκπαίδευσης με σεβασμό στις ανάγκες και τα δικαιώματα του
παιδιού.

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στην ανάπτυξη δραστηριοτήτων που θα προωθούν
το  πνεύμα  συνεργασίας  χωρίς  διακρίσεις.  Τη  διαμόρφωση  ενός  σχολικού
περιβάλλοντος υγιούς όπου θα κυριαρχεί ο αμοιβαίος σεβασμός ,η αποδοχή
της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας

Στο ωρολόγιο πρόγραμμα κατά το σχολικό έτος 2022-2023 θα υλοποιηθούν
Εργαστήρια δεξιοτήτων. Βασική αρχή των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων είναι να
συνδυάζουν  το  γνωστικό  πεδίο  των  προγραμμάτων  σπουδών  με  την
ανάπτυξη βασικών ικανοτήτων των μαθητών με σκοπό τη διάπλαση τους σε
ελεύθερους και  υπεύθυνους πολίτες.  Σκοπός των εργαστηρίων δεξιοτήτων
είναι  η  ενίσχυση  της  καλλιέργειας  ήπιων  δεξιοτήτων  ,δεξιοτήτων  ζωής και
δεξιοτήτων τεχνολογίας και επιστήμης.

Στο  Νηπιαγωγείο  μας  το  πρόγραμμα  και  το  υλικό  που  θα  αναπτυχθεί
ομαδοποιείται σε 4 Θεματικές ενότητες.

Ειδικότερα: α)Ενότητα ζω καλύτερα-Ευ ζην ,θέμα “ Δε μαλώνω, δε μαλώνω,
αγκαλιά μεγάλη απλώνω”

β)Ενότητα  φροντίζω  το  περιβάλλον,  Οικολογία,  θέμα  “  Υπεύθυνα  παιδιά
-Υπερασπιστές των ζώων”

γ)  Ενότητα  Ενδιαφέρομαι  και  ενεργώ-Κοινωνική  συναίσθηση  και  ευθύνη,
θέμα “ Συνεργασία στο Νηπιαγωγείο”

δ) Ενότητα Δημιουργώ και καινοτομώ-δημιουργική σκέψη και πρωτοβουλία, 

STEM,” Και η Γη γυρίζει”

Τέλος στο ωρολόγιο πρόγραμμα  εντάσσονται δραστηριότητες στην αγγλική
γλώσσα  που  σκοπό  έχουν  τον  εμπλουτισμό  του  προγράμματος  του
Νηπιαγωγείου  σε  σχέση  με  τη  γλωσσική  και  ολόπλευρη  ανάπτυξη  των
νηπίων για την ενίσχυση της πολυγλωσσικής επίγνωσης , της διαπολιτισμικής
επικοινωνίας  και  τη  διαμόρφωση  της  ταυτότητας  του  ενεργού  πολίτη  στη
σύγχρονη πολυπολιτισμική κοινωνία.



10.Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες

Τα νηπιαγωγεία δε λειτουργούν:

1. Τα Σάββατα και τις Κυριακές

2. Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή)

3. Τη 17η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία γίνονται εκδηλώσεις για την
επέτειο του Πολυτεχνείου,  σε  όλα τα νηπιαγωγεία,  μέσα στο πρωινό
ωράριο  εργασίας,  στις  οποίες  παίρνει  μέρος  όλο  το  διδακτικό
προσωπικό.  Όταν  η  17η  Νοεμβρίου  είναι  Σάββατο  ή  Κυριακή,  οι
εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή.

4. Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).

5. Την 30η Ιανουαρίου,  εορτή των Τριών Ιεραρχών. Την ημέρα αυτή το
διδακτικό προσωπικό παίρνει μέρος στον εκκλησιασμό και στις σχετικές
εκδηλώσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας της περιοχής.

6. Την Καθαρή Δευτέρα

7. Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή)

8. Από  τη  Μ.  Δευτέρα  μέχρι  και  την  Παρασκευή  της  Διακαινησίμου
(διακοπές Πάσχα),

9. Την 1η Μαΐου

10. Την εορτή του Αγίου Πνεύματος

11. Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές)

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου αποτελούν μέρος
της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση του σχολικού έργου.

11.Πρόγευμα – γεύμα

Κάθε παιδί θα πρέπει από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία
σχολική τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα
φέρνει καθημερινά το πρόγευμα και το ελαφρύ γεύμα του (ολοήμερο τμήμα).
Θα  πρέπει,  επίσης,  να  έχει  μία  μικρή  υφασμάτινη  πετσέτα  την  οποία  θα
στρώνει επάνω στο τραπέζι, το μπολ του φαγητού του, κουτάλι/ πιρούνι και το
παγουρίνο/ μπουκάλι του. Οι ώρες του προγεύματος και του γεύματος είναι
ιδιαίτερες στιγμές της ημέρας.  Φροντίζετε να παίρνει μαζί του υγιεινές τροφές
– ως επί το πλείστον – και απαγορεύονται τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες,
κρουασάν τυποποιημένα κ.α. Δεν πρέπει να έχει μαζί του ξηρούς καρπούς,
τσίχλες,  ή  καραμέλες,  για  λόγους  ασφάλειας  τόσο του  ιδίου,  όσο και  των
άλλων παιδιών.

12.Ονομαστικές εορτές – γενέθλια

Κατά  τις  ονομαστικές  γιορτές  και  τις  ημέρες  των  γενεθλίων  των  νηπίων,



μπορούν τα ίδια να κεράσουν ατομικά γλυκά στα παιδιά.

 
13.Προϊσταμένη – διδακτικό προσωπικό

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούμε έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο μας 
περιλαμβάνεται η εκπαίδευση, η διδασκαλία και η διαπαιδαγώγηση των 
μαθητών. 
Προσερχόμαστε  έγκαιρα στο σχολείο και δεν παραβιάζουμε το χρόνο 
έναρξης και λήξης των μαθημάτων.

Επιμελούμαστε την ποιοτική διδασκαλία των αντικειμένων μας, με τη χρήση 
κατάλληλων  εποπτικών μέσων και Η/Υ.

Προσέχουμε το ύφος και τη μορφή της γλώσσας που χρησιμοποιούμε και 
συμπεριφερόμαστε με σεβασμό προς τους μαθητές.
Απαγορεύεται να  καπνίζουμε στον χώρο του σχολείου.
Φροντίζουμε για την ασφάλεια των μαθητών και την τήρηση της τάξης κατά τη
διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση 
εκδηλώσεων, που γίνονται με ευθύνη του σχολείου.
Εξασφαλίζουμε την ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στο σχολικό 
χώρο με τήρηση των κανόνων δημοκρατικής συμπεριφοράς. Παράλληλα 
προσπαθούμε να ευαισθητοποιήσουμε τους μαθητές σε θέματα που αφορούν
την καθαριότητα, την υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον οποίο φοιτούν.
 Σεβόμαστε την προσωπικότητα, τις ιδιαίτερες ανάγκες και τις κοινωνικές, 
πολιτιστικές, θρησκευτικές ή φυλετικές ιδιαιτερότητες του μαθητή.

Σε περίπτωση συμμετοχής σε απεργία ή στάση εργασίας ενημερώνεται η 
Προϊσταμένη  από την προηγούμενη ημέρα ή αυθημερόν πριν από τις 8 π.μ. 
Αναφέρεται στην Προϊσταμένη  κάθε υποψία που έχουμε για τυχόν 
οικογενειακή κακοποίηση μαθητή και φροντίζουμε  να ενημερώνονται για άλλα
προβλήματα υγείας ή ιδιαιτερότητες των μαθητών μας.

 Τηρείται  εχεμύθεια σε ό,τι αφορά την πορεία κάποιων μαθητών και ιδιαίτερα
για θέματα που θεωρούνται προσωπικά δεδομένα. Επικοινωνούμε με τους
γονείς,  όταν  απουσιάζει  ο  μαθητής  πλέον  των  τριών  (3)  ημερών  και  δεν
έχουμε ενημερωθεί για την αιτία της απουσίας.

 Αντιμετωπίζουμε  τους  γονείς/κηδεμόνες  των  παιδιών  ως  συνεργάτες,
αρωγούς  στο  έργο  μας  για  την  καλύτερη  διαπαιδαγώγηση  των  παιδιών.
Ακούμε με σεβασμό τους όποιους προβληματισμούς τους και προσπαθούμε
να  δώσουμε  λύσεις  ως  ειδικοί  του  χώρου,  οι  οποίες  θα  βελτιώσουν  τις
γνωστικές, κοινωνικές και συναισθηματικές δεξιότητες των παιδιών.

 Σε  περίπτωση  που  η  συμπεριφορά  (γνωστική,  κινητική,  κοινωνική,
συναισθηματική,  προβλήματα  λόγου)  των  νηπίων  χρήζει  διάγνωσης/



υποστήριξης  από  ειδικούς  επιστήμονες,  συμβουλεύουμε  τους
γονείς/κηδεμόνες για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη παροχή βοήθειας
προς αυτά. 

Οι μεταξύ μας σχέσεις, καθώς και οι σχέσεις μας με την Προϊσταμένη του
Νηπιαγωγείου  είναι  σχέσεις  αμοιβαίου  σεβασμού,  συναδελφικότητας,
συνεργασίας και επικοινωνίας.

14.Παιδαγωγικός έλεγχος 
Τα  θέματα  συμπεριφοράς  των  μαθητών/τριών  στο  σχολείο  αποτελούν
αντικείμενο συνεργασίας της Εκπαιδευτικού-Προϊσταμένης του σχολείου  με
τους γονείς/κηδεμόνες,  τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου και  τα οικεία
ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., ώστε να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή
τους. Σε περίπτωση που θεωρηθεί ότι η συμπεριφορά των νηπίων (γνωστική,
κινητική, κοινωνική, συναισθηματική, προβλήματα λόγου) χρήζει διάγνωσης/
υποστήριξης  από  ομάδα  ειδικών  επιστημόνων,  η  εκπαιδευτικός
κατευθύνει/συμβουλεύει τους γονείς για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη
παροχή  βοήθειας  προς  αυτούς.  Ειδικότερα  σε  περίπτωση  προβλημάτων
συμπεριφοράς  ενός  νηπίου  καλείται  ο  γονέας/κηδεμόνας  στο  σχολείο  και
ενημερώνεται με στόχο την από κοινού συνεργασία για την επίλυση τους. Σε
κάθε περίπτωση και πριν από κάθε απόφαση λαμβάνεται υπόψη η βασική
αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού.
Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και
επιβεβλημένη.

15.Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού

Η  ανάπτυξη  θετικού  σχολικού  κλίματος  με   την  ισότιμη  συμμετοχή  των
μαθητών,  το  σεβασμό  και  τη  δημοκρατική  συμπεριφορά  μέσα  από
οργανωμένες  θεματικές  αποτελεί  σημαντικό  παράγοντα  της  διαδικασίας
πρόληψης  ή/και  αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,   εξαναγκασμού  και
σχολικού  εκφοβισμού.  Χαρακτηριστικά  του  θετικού  και  υγιούς  σχολικού
κλίματος  είναι  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η  αποδοχή της  διαφορετικότητας,  η
προώθηση  της  συνεργασίας  σχολείου-οικογένειας,  η  προώθηση  της
συνεργασίας  σχολείου  με  Φορείς  όπου κρίνεται  σκόπιμο.  Οι  εκπαιδευτικοί
συνεργάζονται  με  τους  γονείς  και  κηδεμόνες   για  την  καλύτερη  δυνατή
παιδαγωγική  αντιμετώπιση  πιθανών  φαινομένων  αποκλίνουσας
συμπεριφοράς.
Ως  υπεύθυνη  εκπαιδευτικός  για  θέματα  χειρισμού  περιστατικών  βίας  έχει
οριστεί η Νηπιαγωγός κ. Γαβριηλίδου Χρυσούλα.

16.Συνεργασία γονέων και διδακτικού προσωπικού

Οι γονείς/κηδεμόνες είναι  σημαντικό να συμπεριφέρονται  προς όλους τους
εκπαιδευτικούς  με  τη  δέουσα  ευγένεια,  σοβαρότητα  και  σεβασμό  που
επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου.



Οι  γονείς/κηδεμόνες  μπορούν  να   ενημερώνονται    για  την  πρόοδο  και
συμπεριφορά  του  παιδιού  τους  από  τη  νηπιαγωγό  της  τάξης  καθημερινά
μετά τη λήξη του διδακτικού ωραρίου μετά από συνεννόηση με την υπεύθυνη
Νηπιαγωγό του τμήματος. Καθημερινά από τις 10:00πμ έως τις 13:00πμ με
την Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.

Είναι  σημαντικό  να  διαβάζουν  προσεκτικά  όλες  τις  ανακοινώσεις  που
αναρτώνται  στον  πίνακα  ανακοινώσεων  της  κεντρικής  εισόδου  του
σχολείου  ,στον  σχολικό  ιστότοπο,  στα  email και  τις  ανακοινώσεις  που
μεταφέρουν οι μαθητές.

Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων καλό είναι  το Νηπιαγωγείο να γνωρίζει
ποιος από τους δυο γονείς έχει την κηδεμονία.

Είναι σημαντικό να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη νηπιαγωγό της τάξης και
στην προϊσταμένη κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά στη σωματική και ψυχική
υγεία του μαθητή αλλά και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (π.χ.
διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), προκειμένου η νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα
τις ανάγκες και τις αδυναμίες του και να δουλέψει πάνω σ’ αυτές.

Σε  περίπτωση  απουσίας  μαθητή,  ιδιαίτερα  μακροχρόνιας  ή
επαναλαμβανόμενης, είναι απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο..

Προσκομίζουν  στο  σχολείο  τους  αριθμούς  τηλεφώνων  τους  για  άμεση
επικοινωνία  μαζί  τους  και  ενημερώνουν  το  σχολείο  για  κάθε  αλλαγή  του
αριθμού τηλεφώνου τους.

Σε  περίπτωση  που  ένα  νήπιο,  κατά  τη  διάρκεια  της  παραμονής  του  στο
σχολείο,  δηλώσει  αδιαθεσία,  αμέσως  ενημερώνεται  τηλεφωνικά  από  τη
νηπιαγωγό ή την προϊσταμένη του σχολείου ο γονέας/κηδεμόνας του για την
άμεση προσέλευσή του στο σχολείο και την παραλαβή του παιδιού του.

Οι  γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει  να προσκομίζουν έγκαιρα τα
διάφορα έγγραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις,
κ.ά.) που τους ζητούνται από το σχολείο.

Οι γονείς και κηδεμόνες είναι σημαντικό να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις
των συλλογικών οργάνων και να συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία τους.

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί
ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ στον χώρο του σχολείου. Όταν κάποιος μαθητής δημιουργεί
πρόβλημα, πρέπει να το συζητούν πρώτα με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και
στη συνέχεια – αν δεν επιλυθεί- με την Προϊσταμένη.

Σε περίπτωση που υπάρχει  κάτι  που δυσαρεστεί,  προβληματίζει  ή ενοχλεί
τους γονείς σε σχολικό επίπεδο, θα πρέπει να το συζητούν με την υπεύθυνη
νηπιαγωγό και την Προϊσταμένη.

17.Ποιότητα του σχολικού χώρου

Ένας  από  τους  στόχους  του  Σχολείου  πρέπει  να  είναι  η  καλλιέργεια  της



αίσθησης  της  ευθύνης  στους  μαθητές/  στις  μαθήτριες  σε  ό,τι  αφορά  την

ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών,

του  αύλειου  χώρου,  της  σχολικής  περιουσίας,  κ.λπ.  διαμορφώνουν  τον

περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή

του παιδιού.  Φθορές,  ζημιές και  κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου

αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν

τον  μαθητή/τη  μαθήτρια  στην  αντίληψη  της  απαξίωσης  της  δημόσιας

περιουσίας.  Μαθητής/Μαθήτρια  που  προκαλεί  φθορά  στην  περιουσία  του

Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης

βαρύνει τον κηδεμόνα του.

18. Ιστότοπος της σχολικής μονάδας
Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί επίσημο ιστολόγιο .Υπεύθυνη για τη 
διαχείριση του είναι η Προϊσταμένη του σχολείου.
Κάθε εκπαιδευτικός του σχολείου μπορεί να αναρτά σε συνεννόηση με
την Προϊσταμένη στο ιστολόγιο ό,τι θεωρεί σχετικό με το εκπαιδευτικό
έργο του σχολείου. 

19.Έκθεση αποτίμησης - ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  επικαιροποιείται  σε  τακτά  χρονικά
διαστήματα,  μέσω  της  προβλεπόμενης  από  τον  νόμο  συμμετοχικής
διαδικασίας  όλων  των  μελών  της  σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές
των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, Αποφάσεις των
αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.

Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην
ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές.
Η τήρησή του από τους μαθητές/τις μαθήτριες,  τους/τις εκπαιδευτικούς και
τους  γονείς/κηδεμόνες,  με  αμοιβαίο  σεβασμό  στον  διακριτό  θεσμικό  ρόλο
τους,  ώστε  να  έχει  πληρότητα,  γενική  αποδοχή  και  εφαρμογή,  αποτελεί
προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω
στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και
το όραμά του.

Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό,
αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον  Προϊσταμένη του Σχολείου και τον



Σύλλογο  Διδασκουσών,  καθώς  και  από  την  Συντονίστρια  Εκπαιδευτικού
Έργου,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  παιδαγωγικής  επιστήμης  και  την
εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής
κοινότητας.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος 2022-2023

                                                 

                                             

                                                                                

                                                    


